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BBenenue

MeTronuueckue yka3zaHus NMpeIHA3HAYEHbI ISl IPOBEACHUS TPAKTUYECKUX
3aHATHI 1o aucuuiuinHe <«Iloa3eMHbBIE COOpPYKEHHsSI TOPOJOB» JUIsl CTYJIEHTOB
HampasieHus: noaroroBku 210800.62CtpourtensctBo mo mpoduiato ['opomckoe
CTPOUTEIILCTBO U XO3SIUCTBO.

Henp nucuurmuHbl: (HOPMHPOBAHHE MNPOPECCHOHANBHBIX 3HAHUU B
00J1aCT MPOEKTUPOBAHUS U CTPOUTEIHCTBA MOA3EMHBIX COOPYKEHHUI rOPOJIOB.

3a1auu IMCUMIUIAHBL

- II03HAKOMHTH C KOHCTPYKLHUSMU NOA3EMHBIX COOPYKEHHUI IOPOJIOB;

- IIO3HAKOMMTh C TE€XHOJIOTHMEU CTPOUTENILCTBA MOA3EMHBIX COOPYKEHUM;

- U3Y4YUTh IapaMeTpbl MOA3EMHBIX COOPYKEHHM, 00ECIeUnBaAIOIUX UX
IIPOYHOCTH U YCTOMYHUBOCTS;

- HAYYUTb COCTaBJISITh PACUETHBIE CXEMBI ITOJ3EMHBIX COOPYKEHUN;

- HAYYUTb ONPEAEISITh HArPY3KH Ha MOJ3EMHBIE COOPYKEHHUS.

B pe3ynbraTe 0CBOEHUS AUCHUTUIHHBI O0YUYaIOLIUIICS TOKEH:

- 3HaTh TUNBl U KOHCTPYKIMHU MOA3EMHBIX COOPYKEHUI; OCHOBBI pacyeTa
MOJI3EMHBIX COOPYKEHHI MO MPEIEIbHOMY COCTOSHHIO, CIIOCOOBI CTPOUTENHCTBA
NOJ3EMHBIX COOPYXEHUH; METOAbl 3alIUThl IOJ3EMHBIX COOPYKEHHHA OT
IPYHTOBBIX BOJ.

- YMETb COCTaBJIATb PAaCYETHbIE CXEMbl IIOJ3EMHBIX COOPYKEHUM;
ONPEIEIATh HArPy3KHU Ha IOJ3EMHBIE COOPYKECHHUS.

- BIAJCTh METOJUKON OIpPEIENICHHs] Harpy30K M pacdera IpOCTEHINNX
IIOJI3EMHBIX COOPYKECHUU

- NpuOOpPECTH OMNBIT JAEATENIBHOCTM B IPOEKTUPOBAHMM IOJ3EMHBIX
COOPYKEHHU T'OPOOB.

[IpakTrueckue 3aHATUS — IPYNIIOBBIE 3aHATHUS, KOTOPBIE MPOBOASTCS MO
PYKOBOJICTBOM IIpEeNoJaBareyii MO pasjeiaM JIWCHUIUIMHBI. TeMbl 3aHATUA
BBIIAIOTCS TpEerojaBaTesieM 3apaHee, Tak Kak TpeOyeTcs MpenBapUTesbHas
TEOpeTUYECKasi MOATOTOBKA MO COOTBETCTBYIOIICH TEME C MOMOUIbIO Y4eOHOH U
JOTIOJIHUTENBHON JIMTEpaTypbl. TeMaTUYEeCKUN IUIAH NMPAKTUYECKUX 3aHSATUU IO
mucuuiinHe «[logzemMHble COOpYKEHUSI TOPOJIOB» COCTABJIEHBI B COOTBETCTBUHU C
paboueit mporpaMMon.

Temarnveckuii TUIaH MPAKTUUECKUX 3aHATUH (0uHas opma 00OyueHUs)

Ne Ne .
Tema BO

3aHATHUS |paszaena
4acoB
1 2 3 4

6 cemecTp
1 5 Pacuer npenenbHOrO0  COCTOSIHUSI ~ TPYHTOBOTO 5
MaccHBa




1 2 3 4
5 3 [locTpoenue »SmIOpbl aKTUBHOIO JABJICHHUS HA 5
MNOJNOPHYIO CTEHKY
3 3 [locTpoenue »Smopbl NAaCCUBHOIO JIaBJIEHUS HA 5
MOANOPHYIO CTEHKY
4 4 OnpeneneHue  BEPTUKAIBHOTO  JABJIICHHS  Ha 5
MOA3EMHOE COOPYKEHUE
4 OnpeneneHue TOPU3OHTAIBHOTO  JaBJEHUS  Ha 5
MO/I3EMHOE COOPYKEHUE
6 5 Pacuer Ha NPOYHOCTP MACCHBHOW ITOJAIOPHOMU >
CTEHKHU
7 5 PacdeT Ha mpoYHOCTH THOKOM MOAMOPHON CTEHKU 2
Pacuer oOnenku ToHHENS 2
6 [IpoexTupoBanue cedeHus U MPOQPMIST TOPOJICKOTO 5
TOHHEJS
Htoro 18
Temaruveckuii TUIaH MPAKTUYECKUX 3aHATUH (3a04Hast hopma 0O0yUeHHs)
No No Kos-
Tema BO
3aHATHUS |pasznena
4acoB
10 cemectp
Pacuer mpenenbHOro  COCTOSIHUSL ~ TPYHTOBOTO
1 5 3 |Maccusa. [TocTpoeHue 3mopbl aKTUBHOTO J1aBJICHUS 5
’ Ha TMOANOPHYIO CTeHKYy. IlocTpoeHue >mropsl
MaCCUBHOTO JIABJICHHS HA OANOPHYIO CTEHKY
OnpeneneHue  BEPTUKAIBHOTO  JABJIICHHS  Ha
5 45 MOJA3EMHOE COOpYKEHHUE. Onpenenenue 5
: TOPU30HTAJIBLHOTO  JIaBJIEHUS  HA  TOJI3EMHOE
COOpY>KEHHUE
3 5, 6 | Pacuer Ha MpOYHOCTH MAaCCUBHOM MOATIOPHOM
cTeHKH. Pacuer Ha MpOYHOCTH THOKOM MOAMOPHOM >
crenku. Pacuer oOnenku Tonnens [IpoexktupoBanue
cedYeHUs ¥ MPOGUIIS TOPOICKOTO TOHHETIS
Uroro 6




TemMarnueckuid IJIaH TNPAKTUYECKUX

3aHATHH (3a04Hast yCKOpeHHas ¢opma

o0y4eHus)
Ne Ne Kos-
Tema BO
3aHATHUSA |paszena
4acoB
S cemecTp
Pacuer npenenbHOro  COCTOSIHUSL ~ IPYHTOBOIO
1 2, 3 | maccuBa. [locTtpoenue >MOpbl aKTUBHOTO JaBICHUS 2
Ha NOJNOPHYIO CTEHKY
[TocTpoeHue »>HroOpbl NAaCCUBHOIO [JABJIEHUSA HA
2 3, 4, 5| noanopuyr creHky OmnpejelieHue BEPTUKAIbHOIO | 2
JABJICHUS HA NIOJI3EMHOE COOPYKEHHE.
OnpeneneHue TrOpPU3OHTAIBHOIO  JABJICHUS  HA
3 5 MOA3EMHOE CcoopykeHue. Pacuer Ha NOpPOYHOCTH | 2
MAaCCUBHOM ITOATIOPHOW CTEHKHU
Pacuet Ha mpoYHOCTH THOKOM MOANOPHON CTEHKHU.
4 5 ¢ | Pacuer obnenku tonnens [IpoekTupoBanue ceyeHus 2
)
¥ IpOo¢uUIIsi TOPOJICKOTO TOHHEIS
Hroro 3




IIpakTnueckoe 3ansaTue Ne 1
PacyeT npeaesibHOr0 COCTOSIHUA TPYHTOBOI0 MAaCCHBA

OnpeneneHre NpeneabHbIX COCTOSHUNA TPYHTOB MOXET OCYILECTBIIATHCS
rpaduuecku, myTeM MOCTPOEHUs Kpyra HanpsikeHuit Mopa.
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Pucynok 1 —Kpyr Mopa

Ha ocu 0 mpsaMOyToOIpHBIX KOOPJAWHAT 0 U T OTKIaasiBatoTcs oTpe3ku OA
u OB, u3o0paxaroiye BEeIMUMUHbI ITABHBIX HANPSXKEHU 07 U 0,. Ha otpeske 4B,
pPaBHOM pa3HOCTU 07 U O,, KaKk Ha JUAMETPE, CTPOUTCA OKPYXKHOCTh. Jlis
HaX0JICHUSI HOPMAJIbHOTO M KacaTeIbHOTO HAMPSXKEHUN 0, U T, ACHUCTBYIOIIMX
no IUIOUIaJIKEe, HOPMallb K KOTOPOM COCTaBISIET C OOJBIIMM  TJIABHBIM
HaIpPsHKEHUEM 0y YTOJl @, HYKHO TTOCTPOUTH NpH 1eHTpe C LEeHTPpalIbHBIA Yrodl 2a
(vmn o Tpu TOuke B), OTKJIAIBIBas €ro ITOJIOKHTEIbHBIC 3HAYCHHUS IPOTHB
yacoBoil cTtpenku. Touka D, nexaias Ha OKpY>KHOCTH, COOTBETCTBYET JAHHOMU
IUIOIIAKY, @ €€ KOOPAUHATHl — HOPMAJIbHOMY U KacaTeJIbHOMY HAIPSKEHUSIM O,
UT,.

Yron OTKJIOHEHHS O BBIPAXKAETCS Ha YEpPTEekE YIVIOM, 00pazyemMbIM
cekyuieii OD c ocbto o. [Ipu HanmMuuu cueMIeHUs K TJIaBHBIM HaNpsKeHUEM

o
HpI/I6aBJI}I€TCH AAaBJICHUC CBA3HOCTBIO O Z@, 4TO PaBHOCHUJIBHO IIECPCHOCY

Havaja KoopauHaT Ha Touku (O B Touky O'. HampsokeHuss 1o TUIOIIagKaM
CKOJIBKEHUSI 0 U T COOTBETCTBYET KoopauHaTam Touek D; m D', sBusrommxcs
Toukamu KacaHus npsaMbix O'D; u O'D’ 1, npoBeIeHHBIX TIO/T YTJIOM (9 K OCH G

Yroet a; = 45° — % ua, =45°+ % ONPEAEISAIOT HATPABIICHUS TUIOIIAI0K
CKOJIb)KEHMSI 10 OTHOIICHHIO K HalpaBJICHUSM MPUBEICHHBIX TJIABHBIX
HANPSUKEHWH O0f W O0,. BO3HUKHOBEHHE JBYX CHMMETPHUYHBIX ILIOIIAJI0K
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CKOJIb)KEHHSI BBIPAXAETCS BO3MOXKHOCTBIO MpoBeAeHUs U3 Touku (' [BYyX
CUMMETPHUYHBIX MPSAMBIX MO/ YTJIOM (.

[IpuBeneHHBIE HANPSKEHHUS NO IUIOMIAAKAM CKOJBKEHUS PABHBI MEXKIY
c000ii, AEHCTBUTENIbHBIE HANPSIKEHUS MO 3TUM IUIOMIAJKAM TaKXe PaBHSI MEXKIY
coboii. Ilpu 3TOM mpuUBENCHHBIE HANPSKEHUS, JNEUCTBYIOLIME MO IUJIOIIAKaM
CKOJIbYKEHHMSI, OKa3bIBAIOTCSI COMNPSDKEHHBIMU, T.€. HAIMpPAaBJICHHUS OJHOrO M3 HUX
napajuIeNbHO MJIOMIAAKE, 0 KOTOPOH AEUCTBYET Ipyroe, 1 Ha00OpoT.

[Io BceM ocCTanbHBIM IUIOMIAJKAM, MPOXOSIIMM uepe3 JaHHYI0 TOYKY
TPYHTa U U300paKaeMbIM JIPYTMMU TOUYKAMU OKPY>KHOCTH, Hampumep, Touku D,
HaIpsHKEHHOE COCTOSIHME OyneT HempeaeNbHbIM. [[s HaXoXaeHHsl HanpaBleHUs
JBYX IUIOCKOCTEM CKOJIBKEHMS, MPOXOISAIINX Yepe3 KOHLUbl JAaHHOW IUIOCKOCTH,
UCIIBITHIBAIONIEH 3aJ]JaHHOE JlaBlieHUE, OoJiee yI0OHBI XapaKTEPUCTUUECKUE TPYHTHI
C.C. I'onymkeBu4da. OTU KPYru CTPOATCS Ha MPSIMOYTOJIbHOM TpeyroibHuke ABC,
OJINH U3 OCTPBIX YIJIOB KOTOPOT'O PABEH YTy BHYTPEHHETO TPEHUS (P TPYHTA.
Bepmmmna C apyroro ocTporo yria,
paBHoro 90° — ¢, nOpuHHMaeTcs B
KAueCTBE LIEHTPA TPEX KOHLIEHTPUUYECKUX
OKPY>KHOCTEM: Kpyra MOJIFOCOB,
pPaguycoM KOTOPOTO CIYKHUT THIIOTEHY3a
BC TpeyronbHuKa; Kpyra ILIOMIAIOK,
paguycoM KOTOPOrO SIBIIAETCS OTPE30K
CD runoteny3bl, OTCEKaeMbIil Ha HEe W3
BEpIIMHBI mpsmMoro yriua. lIpomomxus
muauio  AD 1o  mepecedeHust  C
OKPY>KHOCTBIO Kpyra BEPIIMH B TOUKE F,
noJiyunM ero xopay AE, koropas Oyner
KacaTeJIbHOM K OKPYXHOCTH Kpyra

Pucynok 2 — XapakrepicTiieckue IUTOINAZ0K M Pa3IeIuT KPyr BEPIIMH Ha

kpyrn C.C. Tonymkesnya JIB€ HEpaBHbIE YacTU. B3s1B Ha Goubleii
U3 OTUX JIBYX YaCTE€W OKPY>KHOCTH TOUKY
M u coenunuB ee ¢ Toukamu 4 u E, nonyuum yron AME, paBHbII TTOJIOBUHE yIJia
ACE, 1.e. 90° — @. Jlna Touxku M’ , nexaiie Ha MEHbBIIECH MO JUIMHE OKPY>KHOCTH
Kpyra BepuinH, yron AM'E Oynet pasen 90° + ¢. Ilostomy npsimeie MA u ME
(mmm cootBeTcTBeHHO Tpsimbie M'A u M'E) naloT HamnpaBiICHUsS OJHOWM IMapbl
IJIOCKOCTEM CKOJIbKEHUS M3 OECUMCIEHHOTO MHOXKECTBAa TaKUX IUIOCKOCTEH,
MPOXOJSIIMX Yepe3 KOHIIbI IIIOCKOCTH, COBNAAAIOIIEH IO HAMPABICHUIO C XOPAOH
AE. O4eBUAHO, YTO UCXOJHBIA TPeyroibHUK ABC, Onpeaenstommil COOTHOIIIEHNUE
MEXIy paaunycaMd KpyroM, MOXKET ObITb MOCTpOEH B JII0OOM MacmTabe u
OPHUEHTHPOBAH COBEPUIEHHO IPOMU3BOJIBHO, a paBHbI eMy TpeyroiabHuk BCE,
MOCTPOCHHBIN JUIIb ISl JI0Ka3aTelIbCTBA TEOPEMbI, MPU PEIICHUN KOHKPETHOMU
3a/1a4d HE HYXKEH.

IIpumep. Tpebyercs onpenenuTs HaIpPaBIEHUE TIOCKOCTEN CKOJBXKEHHUS,

MPOXOJSIIMX B TPYHTE 4epe3 KOHLbl miockocTd KL, Ha KOTOpyr AEeHCTBYET




JaBJICHUE p, COCTABIIAIONICE C ATOM IUIOCKOCTBIO yroia & = 15° (pucyHok 3, a).
Yron BHYTpeHHEro TpeHus rpyHta ¢ = 20°.

Pemenue. Iloctpous cucremy kpyros C.C. I'omymikeBrnya, OTBEYAIOLIYIO
3aganHoMy yriry ¢ = 20° (pucynok 3, 0), mpoBoauMm xopay Kl kpyra BepmmH,
KacaTeJlbHYI0 B TOUKE N K KPyry IJIOLIaIOK M MapajuienbHyto miockoctu KL. Ot
toukn C dYepe3 TOUKY N MPOBOAUTCS TMpsMas OO TmepeceueHuss B Touke E ¢
OKPY>KHOCTBIO Kpyra TOJIOcOB. Yepe3 Touky FE mNpoBOAMTCA MpsiMasi,
napajiesibHasi HallpaBJICHUIO JABJICHUS p, TIEPECEeKaromiasi Kpyr BEPIIMH B TOYKaX
M’ u M. Ilpssmeie KM u IM ompenensiror HanpaBiieHHe OJHOW Mapbl TUIOCKOCTEH
cKoJkkeHus, a mpsimbie KM’ 1 IM’ — npyroii maper. Takum oOpa3om, 3a1ada umeer
JIBa pEIICHUSI.

&

F)

Pucynok 3

Cuna P =pKL pomxHa OBITh pa3iokeHA Ha  COCTaBISIOLIUE,
JNICUCTBYIOIIME HA KaXJIOW M3 IUIOCKOCTEM CKojbkeHus. [Ipu 3ToM cuia,
JEUCTBYIOIasl MO OJHOW IUIOCKOCTH CKOJIBKEHMS, OKA3bIBAC€TCS IapasuiesIbHOM
JIPYTrOM IUIOCKOCTH. Takue CUiibl Ha3bIBAIOTCS CONPSKEHHBIMU. PasiioxkeHne cuisl
P nHa nBe HampaBieHUs CAENTaHO B ABYX BO3MOKHBIX BapHMaHTOB Ha PUCYHKE 3, B, a
WX JICUCTBYE HA IUIOMIAJIKH B CHIITYYEeM TeJIe TTOKAa3aHO HAa PUCYHKE 3,2 U T.

Jlasnenue epynma

WHTEHCHMBHOCTH TOPU3OHTAIBHOTO JaBJICHUS Py W PO Ha TayOWHE Y
(prcyHOK 4) BEIUUCIIAIOT TIO (hOpMyIIe:

py = |ysvihd — C; - (ky + ky)]y/h,

rae v — Ko3(pGUIUMEHT HAaIEeKHOCTH 0 Harpyske, npuHuMaeMsbii mo ([12], Taou.
3); YI — pacueTHOE 3HAUCHHUE YAEIBHOTO Beca IPYHTA 3aChINKH, IPUHUMAEMOE TI0
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3aJjaHuI0; N — paccTossHWE OT MOBEPXHOCTH 3aCBINKH JIO MOAONIBEI (DyHIaMEHTa
CTEHKH; A — KOA(PPHUIIMEHT rOpu30HTAIBLHOTO JaBiieHus TpyHTa; C; — pacueTHoe
3HAYCHHE Y/ICIBHOTO CIEIUICHHUS TPYHTA 3aChINKK Ha ypoBHE h , mMpUHUMaeMoe 1o
3amanuio; Ky — k03 dUIIMEHT, YYUTHIBAIONIMN CICIUICHHE TPYHTA MO TUIOCKOCTH
CKOJIbXKCHHUS TIPU3MbI OOPYIIICHHUS, HAKIIOHEHHOW TIOJ] yriioM Oy K BepTUKau; K, —
TO K€, 10 TUIOCKOCTH, HAKJIOHEHHOM MO YTIIOM € K BEPTHKAIU

2A-cosfycose,
f, = 2S5 %0 C08E
sin(6y+¢)

A-sin(6g—¢) cos(By+p)
sin Oy cos(p—¢) sin(By+¢)

5 = + tge,
I7Ie € — yroJl HaKJIoHa PAacyeTHOW IJIOCKOCTU K BEPTUKANM, p — YroJl HAKJIOHA
MOBEPXHOCTH 3aCHIIKU K TOPU30HTY; Oy — yroJl HaKJIOHA MIIOCKOCTH CKOJIBKEHUSI K
BEPTHUKAJIH.

[Mpu orcyrctBum cremnenus rpyHta no crene K, = 0. Koaddunuenr
TOPU30HTAJILHOTO JIABJICHUS TPYHTA OMPENEISIOT 1o (hopmyIe:

2
A =|cos(p —€)/cose (1 + \/Sin(wa) Sin((p_p))]

cos(e+p) cos(e—p)

IJie 0 — yTroJI TPeHUsS IPYHTA Ha KOHTAKTE C PaCUeTHOM IUIOCKOCTBIO (IJIs TJIaJKOu
crenbl & = 0, mepoxosatoit — & = 0,5, crynenyaroit — 6 = [1) ); []| — pacueTHOE
3HAYCHHE yTJla BHYTPESHHETO TPEHUS TPYHTA 3aChINKH.

YT071 HakJIOHA MIOCKOCTH CKOJBKEHUS K BepTHKAIH Oy onpenensercs mo
dbopmyie:

COS p—1) COS @;
sin p—sin ¢; '

tgb, =

rac
__cos(e—p)
" VAcose

[Tpu ropu3oHTaNbHOM MOBepXHOCTH 3achiku (p = 0), BEpTUKAIBHON CTCHE
(¢ = 0) u orcyrcTBuM TpeHHS M cuerieHus co crenoi (6 = 0, k, = 0)
ko3 uimeHTs A , Ky 1 yroa 0y onpeaensioT mo ¢popmyiam:
/1 == tgzeo,

_ qro @1
0, = 45°— 2.
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@ — OT COOCTBEHHOI0 Beca; 6 — OT CIUIOUIHON paBHOMEPHO PACIIpPEeICHHON
Harpy3Ku; 6 — 0T (PUKCHUPOBAHHOW HArpy3KH; 2 — OT MOJIOCOBOI HArPy3KH

Pucynok 4 — Cxema naBieHuUsl TpyHTa Ha TPaHb CTEHBI

[Tpu B = 0,0 # O 3nauenue yrna HakiIoHa Oy OnpenensieTcs U3 BhIPaXKECHUS:

NHTEHCUBHOCTh TOPU3OHTAILHOTO [ABJIEHUSI TPYHTa OT PaBHOMEPHO
pacrnpesieiecHHOM Ha MOBEPXHOCTH MPHU3Mbl OOpYIIEHHS Harpy3ku ( cleayer
OnpeneNsaTh 0 GopMyiam:

— IIPU CIUTOIIHOM U (DMKCUPOBAHHOM PACIOJIOKEHUH HArPy3KU

— IIPpH IMOJIOCOBOM PACITIOJIOKCHUHU HATI'PY3KHU

11



_ YraA
Pq = (1+2t9:03m)’
0

rne by — mmpuna nonocsr (puc. 4,2).
PaccrosiHue OT TOBEpXHOCTM TpPYHTa 3achIlIKM JO Hayaja DITFOPbI

a
WHTCHCUBHOCTH JIaBJICHUsS TPYHTA OT Harpy3ku (puc. 4,6,2) y, = tg0urige
0

[IpoTsXKEHHOCTh SMIOPhl WHTEHCHBHOCTU JIABJICHUSI TPYHTa IO BBICOTE
(puc. 4, 6) y, = h—1y,. [lpu monocoBoil Harpy3ke MNPOTIKEHHOCTH SIIOPHI
JaBJIeHHs 110 BeIcOTE (pHC. 4,2)

_ b0+2tg90ya
yb - tgb 1
gbpttge

HO MPUHUMAETCS He 0oJiee BEUYUHBL Y, < h — Y.
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IIpakTuueckoe 3aHsitue Ne 2,3
IHocTpoeHne 3MIOPbLI AKTUBHOIO U MACCHBHOTO TABJIeHUA
HA MOAMOPHYIO CTEHKY

Axmuenoe oasnenue epynma

Ipumep 1. TpeOyeTtcs onpeaenuts ucxoas uz teopuu B.B. CokonoBckoro
aKTUBHOE JABJICHUE TPYHTA HA IIOT.M. IOANIOPHOM CTEHbI, IOKA3aHHOW HAa PUCYHKE
5. Bricota crensl h = 4wm, yron HakioHa creHsl K Beptukanu ¢ = 20°, 00beMHBIIH
BeCc rpyHra y = 1,8 T/, yIroJl BHYTPEHHEro TpeHus rpyHrta ¢ = 30° yron
TPEHUsI TPYHTa O CTeHY @y = 15°, MOBEpXHOCTh TPyHTA TOPU3OHTATIbHAS.

7,

h=40m

7,=292T/m 2 g, =181 T/m*
&} el

Pemenne. Ilo rpaduky, mokazaHHOMy Ha puUCyHKE O, s 3aJaHHBIX
3HaueHuit @ = 30°, @, = %I/I a = 20° naxomum &, = 0,38 u ¢, = 0,25.

Oboswave- i 2
oty [ rronsence) | Crens ¢ e groven (a0 52,
’ T ;0:40“’ 7, ,///" ’
7 s
09 b o i =GP At p=1ge 6,9
. o= 27 1T W7 w=10p20"
o,8F—— I S A p=40° 6,8
/
0,7 f——— 2z /1 0,7
0.6 P 0,6
7
pe
0,5—( ey 0.5
/
0.4 ad \\ 04
% \ \
231, . < AN S\ 03
r p=201 ", \\\ \\ 4
L2 AN -
0z - 7 AN g
- NN
V’JUA ./ N
a7 =7 N J g7
w:gﬂﬂf \ %
e \
0 y,:mc;:_,/ g
W:Jgof// ¥/
“O.113 ,{p=20° 7/,’/ 6r=rZ Ay =07
7 6,=yzA,
-4z w:/yc/ ~0.z
-0,3 ) L_J-05

“d0° -20° -10° 0 10° 20° J0° 40° 50° 60° 70° 80° $0°
Yean wawnona IQOHEE zpakwu  CMews: K Bepmurani { &)

Pucynok 6
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['opusoHTanbHasi ¥ BEPTHKAIbHAS COCTABIIAIONINE WHTCHCHBHOCTH AaKTHBHOTO
naBjieHus Ha ryoune h = 4m onpenesirores o hopmMynam:

o, =yhé, =1,8-4-0,38 = 2,74 T/
o, = yhé, =1,8-4-0,25 = 1,80 T/v".
Y100BI OTHECTH WHTEHCUBHOCTH ,Z[aBJICHI/Iﬁ K BCpTI/IKaHbHOﬁ IIPOCKIUHU

CTEHbI, HYXXHO pPa3JCJUTh 3THU pe3ysbTaThl Ha cosa = cos20° = 0,94. Torna
MOTYYUM:

__ Oy _ﬂ_ 2.
U = Cosa — 094 2,92 Tha;
q, = 2 =2 =191 TM>.

cosa 0,94

[TonHass UYHTEHCUBHOCTD JAaBJICHUA Y HU3a CTCHBI 6yz[eT paBHa

q=+/q% +q2 =+/2,922 + 1,912 = 3,49 T/m°.

Oniopel MHTEHCUBHOCTEM JaBJICHMM IIOKa3aHbl Ha PHCYHKE 5, a-T.
PAaBHOJECHUCTBYIOIIYI0 AKTUBHOTO JABJICHUS TPyHTa OMNpEIENseM IO IUIOMAAsaM
S0P UHTEHCUBHOCTEN JTABIICHUU.

['opuzoHTaNBHAS] COCTABIISIIONIAS PABHOACHCTBYIOLICH TaBICHUS

qxh  2,92-4
Q, === = 5,84 T/wm,
X 2 2
BEPTUKAJIbHASI COCTABJIAIOLIAS
q,h 1,914
Q, === = 3,82 T/wm,
z 2 2

paBHOHCﬁCTBYIOHIaH AKTHUBHOI'O JaBJICHHUA

Q="=222-698T/.

IIpumep 2. TpeOyeTtcs onpenenuTs rpadhuvdecku CHITy AaBICHUS TPyHTA HA
HOJIIOPHYIO CTEHY BBICOTOM N = 6M, eciu yrojl HaKJIIOHa CTEHbI K BEPTUKAIH
a = 10°, moBepxHOCTh TpyHTa TOPU3OHTAJIbHA, OOBEMHBIN Bec TrpyHTa ¥ = 1,8
T/m®, yron BHyTpeHHEro TpeHus rpyHTta @ = 30°, yroa TPeHHs IPYHTA O CTEHY
@, = 15°.

14



Pucynok 7/

Pemenue. IIpousBoas nocrpoenue [loHcene pUCyHOK 7/, HaliaeM HCXOAsS
U3 TPUHATOTO MacmTaba IJIMH pa3Mmepbl TpeyroiabHuka EHI, mokasannbie Ha
4epTexKe.

Cuna naBneHus TpyHTa Ha MOANOPHYIO CTEHY IO GopMmyIie

3,9-3,6
2

Q=y(@nEHI) =18 = 12,6 T/m.

Pe3ynbTaT mosywyaercs B TOHHax Ha 1 mor.M cTeHbl N0 €€ JJIMHE.
[Tnockocth ckonbxeHus: BE coctaBnser ¢ ropuzontom yroa 6 = 60°.

IIpumep 3. TpedyeTcs onpenenuTh aHATUTUYECKU CUITY JAABJICHUS IPyHTa
Ha NOJAINIOPHYIO CTEHY, PACCMOTPEHHYIO B IPEABIAYIIEM ITPUMEPE.

Pemenne. KooQpuuueHT akTUBHOTO JaBJIEHUs IPYHTA, UCXOMs U3 TEOPUU
Kynona, onpenensercs kak

cos? {30° — 10°)

A= —

r /Tein (A0° L 159 sip (309 .oy 12 )
{1 4 3/ sin(@0°--15°% sin (30 U_}J enc? 10 o L jeon
*Ll B i’ cos P 15 eas e — oy ©9° 10° cos (10° + 15°)

H 2
- , 0,94 — 0,378,

PITR VAN E T PPN
ll -~ "{;rgmgégdj 0,98:) 'Q,d‘ﬁ
Cuna akTUBHOTO JaBJICHHs TPyHTA HA MOANOPHYIO CTeHY 1o (popmyie:

Q=31 =LT% 0378 ~ 1238 Tin.

OT 5TOH BEIMYHMHBI Pe3yJbTaT TpadHUUEeCKOro PEIICHHS, MOTYYCHHBINH B
npuMepe 2, ommdaercs Ha 2,5%.Eciu ucxoauts u3 teopun B.B. Coxonosckoro,
TO KOA()(PHUIIMEHT aKTMBHOTO JABJICHUS MOXET HAWTH, MOJB3YySICh I'papUKOM Ha
pucynke 6. ITo atomy rpaduky naxoaum ¢, = 0,35u ¢, = 0,15. Torna

& 1 - w2
b= = Ve =
CO’ o Cos @ X Z

1
0,985

V 0,380% 4- 0,150® = 0,385.

15



I[Ipumep 4. /{15 nmoAnopHON CTEHbI, pACCMOTPEHHON B mpumepax 3 U 2,
TpeOyeTcsl MOCTPOUTH SITIOPHI AABJICHHIA.

Pemenue. Ecnu ucxoanuTh U3 aHAIUTUYECKOTO PELICHHMS, MOJyYEHHOTO B
npuMepe 3, TO HIDKHSS OpAMHATa YCIOBHOM SMIOPHI 1aBleHU Oy1eT paBHa

g = h — 1,8-6-0,378 = 4,07 T/n2.

JUISL TIOJIyYEHHSI COOTBETCTBYIOLIEH OpPJUHATHI JEUCTBUTEIIBHOM SIIOPHI JaBICHHUMN
ATOT PE3YNbTAT HYKHO YMHOXHUTH Ha cos @ = cos 10° = 0,985. Torna

g° = geosa = 4,07-0,985 = 4,0 T/u2

Ecnu 3agaua pemaercss rpaduyeckd, TO TOCH€ ONPENEICHUS CHIIbI
nasienus rpyHta Q = 12,6 T/M HKHSS OpAMHATA YCIOBHOH SIIOPHI JaBICHHUN
onpenensercs no Gopmyie:

2Q  2-12,6

= 4,2 T/m2.
1

q:

IIpumep 5. Tpebyercss ompenenuTh AaBI€HUE HA MOAMNOPHYIO CTEHY OT
IPYHTa, TIOBEPXHOCTh KOTOPOTO OrpaHuueHa moixyorkocoM 1:1,5BeicoToit hy=2m.
BhICOTA CTeHbI N = 6u, XapakTepucTuky TpyHTa ¥ = 1,7 T/M°, yrom BHyTpEHHErO
TpeHus TpyHTa ¢ = 35°, yroJ TpeHus TpyHTa 0 CTeHy @, = 10°.

Pemienne. Onropa JaBieHui, IOKa3aHHas Ha
pucyHke 8, mocTpoeHa My ciayd4as, Korja
\ MIOBEPXHOCTh IPYHTa OIPAHMYEHA IMOJIYOTKOCOM
Opu  OTCYTCTBUHM  OepMbl. YTrol  HakKJIOHA

1
b
\

248 I/mZ
h IIOJIYOTKOCA K TOPU30HTY
, 1,0 -
\ B arctg . arc tg 0,667 — 33°4(".
\ i
‘. VYron HaKioHa CTGHBl K BEpPTUKAIIA O =
= j arctg0,333 = 18°30'. Kosppurment
- e
gresiim? | QaKTUBHOTO JIaBJIIEHUS TPYHTA Ha CTEHY IIpU
HaJIMYMU O0TKOCa 1o (opmyie
Pucynok 8

cos? (¢ — 2}

1/ sin(e teg)ysin(e—8) [P o . . .
[1 -+ i/ 05 (7 F oy cos (=B ] cos?a cos (o 4 ¢,)

'\1 -

_cos® (85°—18°307) —

TSin (357 F 109 sin (35— 38407) P 1000 e 660 afy
[1 + I/COS(IS‘ZSD'r}—10“}cos(18“30’~33‘f()’3j cos* 18°30" cos 28° 30

0,920

=0,915.
(1-+0,139)2 0,898-0,879

16



Kosdounment akTuBHOro  JaBieHHMs TpyHTa Ha  CTeHy IIpu
rOpPU30HTAJIBLHOM ero moBepxHocTH f = 0 1o Toii ke hopmyse

2 L) €08® (25° = 15°80") .

e Fald - F r ——
. C B (85° - 10°) sin 350 'SE 2 1Q6an o A%
{1 i }/ cos (18807 5 10%) cos 10030 | ©98 18°30" cos 28° 30

e 0,82 _ 0,408.
(1 -+ 0,70)2 0, 8980, 879

HwxHue opauHaThl SMOpHI TaBICHUN:
gy == hyvh = 0915176 = 9,32 T/x%

Gs == ha't (Rgpe -+ ) = 0,408- 1,7 -8 == 5,48 T/um2,

['mybuHa 2z, HAa KOTOpOM 00€ HHIOPHI MEPECEKATCS MEXKIy COOOH,
ONIPENEIINM U3 YPAaBHEHUMN

)\5. e == )‘?3’ (“;Zc::m -+ Z)

WJTH TTOCJIC COKPAILIEHUS Ha Y | MOACTaHOBKH A4, A, 1 Ny = 2v mosryanm 0,915z =
0,403(2 + z), orcroga z = 1,575M. oparHAaTa SMIOPHI TaBJICHUA HA 3TOH riTyOnHE

G, = hyrz = (,915-1,7- 1,575 = 2,45 T/
PaBHOn€MCTBYIOIIAsA TABJICHHS TPYHTA HA MOJANOPHYIO CTEHY

2,45+ 1 575 45 -+ B.48) 4,425

Q = Ql —i'* !22 == + -u’ i ‘.'3 e

= 1,925 - 1?,5 == 19,425 T/x.

Ilaccusnoe oasnenue epynma

IIpumep 6. TpeOyercst onpeneauTb NAaCCUBHOE CONPOTHBIIEHUE TI'PYHTA
IpH JaBI€HUU Ha HEro nepejnHeil rpaHu ¢yHIaMeHTa cTeHsl BbicoToi h,= 2,0Mm.
[ToBepXHOCTb 3eMJI TOPU30HTAIbHASL, YTOJI BHYTPEHHETO TPEHUSI TpyHTa ¢ = 35°,
yroJ TPEHUs TPyHTa O CTeHy ¢, = 15°. Cuerienne He yunthiBaeTcsa. OObeMHBIN
Bec rpyHTa ¥ = 1,8 T/M®,

Pemenne. Haxoaum ko3Q@UIMEHTH] HOpMaldbHOW U KacaTelbHOU
COCTABJISIFOIIUX TTACCHBHOTO COMpPOTHBIIEHUS TpyHTa 0 = 4,46 u T = 1,20 [1,
tabmuma 9)u BeraucisieM K03 GUIUEHT TAaCCHBHOTO CONPOTHUBIICHHS TPyHTA

bt =V 2 =V 446 1,200 — 4,63.
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Huxnuas opJuHaTa 3M1Hpbl MIACCUBHOT'O AABJICHUS
n == Th(p)‘n =1,8-2-4,63 = 16,7 T/m2.
Cuna macCHUBHOTO COIIPOTHUBIJICHUSA I'PYHTA

Q, — e _ 16720 _ 57 7/y.
2 2,0

DTa cuiia OTKJIOHSIETCSl OT HOpMaJIM K CTE€HE Ha yroJ ¢, = 15°.

Ipumep 7. IlocTpouts 3mr0py AaBiI€HUN Ha MOIAMOPHYIO CTEHY, KOTOpas
CTONT Ha CKaJbHOM OCHOBAaHMM ¥ MOXET OBbITh MPUHATA aOCOIIOTHO
HermoBInKHOM. [Tpr 3ToM h = 6, 3achinka mecuannas y = 1,9 T/,

Pemienne. I mecyaHoro TpyHTa 3achillKd KO3(PGUIMEHT OGOKOBOIO
naBjeHHus cocTosHus mokos [radmuua 10, 1])pasen &, = 0,43. HwkHss opauHara
SMIOPHI JIABJICHUI HA HEMOJIBIKHYIO CTCHY

q =0, = 119'6'0,43 = 4,90 T/Mz,

T.e. Ha 58% Oomblle, YeM COOTBETCTBYIOIIAs OpAMHATA 3IIOPbl AKTHBHOTO
JABJICHUS TP HEKOTOPOM CMELEHHUH ITOITOPHON CTEHBI.

JIsist TOCTpOEHUS SMIOPHI JIaBICHHUN OT JUHEHHOW Harpy3ku P = 4,5 T/m.
pa300BET CTEHY MO BHICOTE Ha 6 9yacTell W ISl KaXKIOW TOYKH JEJICHHS HaiIeM
COOTBETCTBYIOIYIO OpJAMHATY

2P — 245~ ooy
p =Cpp =5 9y =5 0 = 90>
e=2M _ P=45 T/M
\
(¥ gag:
2 0.9z
37
a.715
Z
0405

N=bm
W

‘\\/ 0229
\2137
\0_0&7 1
J<4.9 Ype?

Pucynok 10
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4,08m
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Brruucnenus cBeneHbl B TabauIly. DIMIOpa JaBICHUA Ha MTOATIOPHYIO CTEHY
nokazana Ha pucyHnke 10.

X — 2
Z,M - Oy Oy, TIM
z
0 00 0 0
0,5 4 0,035 0,630
1 2 0,102 0,920
2 1 0,159 0,715
3 0,667 0,135 0,405
4 0,500 0,102 0,229
5 0,400 0,076 0,137
6 0,333 0,058 0,087

PaBHOHCﬁCTBymmaH AOINOJIHHUTCIIBHOI'O AABJICHUS HA ITOAIIOPHYIO CTCHY OT
cuibl P MMOACYNTBIBACTCA KaK IIOIIAaAb OIIIOPBI, KOTOpasd 3aMCHACTCS OTACIIbHBIMU
TpancuusMn

Q== (0,63-0,5 +0,92-0,75 -+ 0,715.1 4 0,405 1+

+0,229-1 -+ 0,137-1 + 0,087-0,5) = 2,534 T/m.

OTa BENMYMHA MPEBBIIIACT COOTBETCTBYIONIYIO CHITy aKTUBHOTO JIABJICHUS
TpyHTa, HaWJCHHYIO MNPUOJMKEHHBIM CHocoOoM, Bcero Ha 8%o0AHAKO LIEHTP
TSDKECTH JOTIONTHUTEIBHOM SMIOpHI, pacroyiokeHHOH Ha BbicoTe 4,08 M oT HuU3a
CTEHBI, HAXOAUTCS Takke Ha 8%0 BhIIIE, YeM B MPEIBIAYIIEM CIy4dae.
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IIpakTuueckoe 3ansitue Ne 4,5
OnpenesieHne BePTHKAJIBLHOI0 U TOPU30HTAJBHOI0 JaBJIEHHI Ha
MOA3eMHOE COOPYKEHHE

Ipumep 8. Omnpenenuth naBieHWE 3aCBHIIKM Ha TMOIMOPHYIO CTEHY,
pPAacCCMOTPEHHYI0 B TMpuMepe 3, €ClIM Ha MOBEPXHOCTH 3aChIIKU JIEUCTBYET
BepTHKAIbHAS PABHOMEPHO pacipe/ieleHHas Harpyska p = 1,2T/v’,

Pemenne. Bocronb30BaBIIMCh pe3ysbTaTaMu, MOJYYEHHBIMU B MIpUMEpPE
3, HaliileM paBHOACHCTBYIONIYIO JABJICHUS CBIMYYEro Tejla C PacHOJIOKEHHOW Ha
€ro MOBEPXHOCTH HArpy3Koi o ¢popmyie

QF =12 [1 + g%]20,3781‘8“62 (142 1,2) _
1

) T2\ 1,8-6
= 12,2(1 + 0,22) = 14,9 T/n.

MHTEeHCUBHOCTH NIaBIICHUS HAa YPOBHE Bepxa CTeHbI pu Z=0
go = hp = 0,378-1,2 == 0,454 T/x2
MHTEHCUBHOCTD JaBJICHHUS HA YPOBHE IMOOIIBBI CTEHBI ITpH Z=h=6Mm
g = hth -+ p) = 0,378 (1,8-6 4 1,2) = 4,54 T/u*.

LleHTp TsDKeCTH TpamnelneuaalbHONW SMIOphl JaBicHUN (LEHTpP JaBICHHS)
HAXOJIUTCS HA BBICOTE OT MOJIOIIBBI CTEHBI

hig+2q) _ 8(4,544-20,459)
3 (g -+ g0) 3 (4,544 0,454)

C:

IIpumep 9. TpeOyeTcsi MOCTPOUTH AMIOPY
HOPMAJIHBIX [JABJIEHUN Ha MOJIOPHYI CTEHY,
NOKa3aHHYyIl0O Ha  pucynke 9, eciu Ha
TOPU30HTAIBHOM MOBEPXHOCTHU MECYAHOM 3aCBINKH
Ha paccTOSHUM C=2M OT TOJNOPHOW CTEHbI
JNEUCTBYET JIMHEMHAs Harpy3ka WHTEHCHUBHOCTBIO
P=4 5T/m.

OO0beMHBINI BeC TpyHTa TpyHTa ¥y = 1,9
T/, yTOoJl BHYTPEHHEr0 TpeHUs IpyHTa ¢ = 35°,
yroJl TpeHHs TpyHTa O CTeHy @ = 0. Bricora
HOJIIOPHOM cTeHbI h=6M.

Pemienne. W3 Ttabmuupl i 3HAYECHUH

Pucynok 9
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@ =35%0py =0, a=0, f =0 naxoqum KO>h(DUIMEHT AKTUBHOTO IABICHUS
rpyata A = 0,271.

HwuxHss opauHaTa 3Mmi0pbl AaBI€HUN TpyHTA, MOKa3aHHOW Ha puUCyHKE 9,
paBHa g = yhA=1,9-6-0,271 = 3,09 T/™".

Cuna gaBieHus TpyHTa

Q= gh _3,09-6 9,27 T/s.
2 2

JI71s1 TOCTPOEHMS SMIOPHI NABJICHUN OT HArpy3Ku P, HaxX0oauM:

hy =clge = 21g35° = 2-0,7 = 1,4 #;
P 08350 0,819

Q, = Ptg (45%« ;‘;—) =45.0521 = 2,34 T/n;

== 2,45 m:

_2Q, 22,34

= 1,92 T/me.
by 2,46

4
OpI[I/IHaTa BHIOPI)I JdaBJICHUA OT BE€Ca 3aCBhIIIKM HA 5TOM yp0BHe
s == 1) = 1,9-1,40-0,271 = 0,721 T/n2.

PaBHOAeHCTBYIOMAS NaBIEHUS HA OAIIOPHYIO CTEHY

* = Q4 @, =9,27 + 2,34 = 11,61 T/n.
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IIpakTuueckoe 3ansitue Ne 6, 7
PacyeTr Ha MPOYHOCTh TMOKUX H MACCHBHBIX MOAMOPHBIX CTEH

MaccusHnvie noonopHvie cmeHul

IIpumep 10. MaccuBHas noanopHas creHa |l kimacca 0OTBETCTBEHHOCTH U3
TOTOBBIX OETOHHBIX OJOKOB C BBICOTOM mojamnopa rpyHTa 3 M. [myOuHa 3anoxxeHus
nomomBel ¢pyHmamerTa 1,2 m. ['eomeTpuueckue pa3smMepbl CTEHBI MPUBEICHBI Ha
pucynke 10

Ha mnpusme oOpyiieHHs pacrnojiokeHa paBHOMEPHO pachpeeieHHas
Harpy3ka uHTeHCMBHOCTHIO ( = 10 kIla. ['pyHT 3achliku — MECKU MEIKUE, TPYHT
OCHOBaHMUSl — CYTJIMHKHU MSTKOIUIACTUYHBbIE. PacueTHble XapakTEpUCTHUKU T'PYHTa
OCHOBaHMSI:

y = 18,9xH/M3; y = 18xH/M3;
L = 22°; Ly = 25°;
C = 8KH3, Ci= 12 xI]a.

PacueTHbie XapaKTepUCTUKH TPYHTA 3aCHITIKH:

v = 15,5kH/M3,; v = 17xH/M3;
= 26°; Ly = 29°%
c=0; ¢ =0.

TpeOyeTcst mpoBepUTH MPUHSITHIC Pa3MEPhI MOOMIBEI MMOATOPHON CTEHBI U
onpeaenuts ycwins B ceuennn 1—1 (pucyHok 10). Pacuer Benem Ha 1 M JUTHHBI
cteHbl. OnpezenseM UHTEHCUBHOCTh JABJIEHUS T'PYHTa Ha KOHCTPYKILIUIO CTEHBI.
Crnonzanve npu3Mbl OOpYIIEHUSI CO CTOPOHBI CTEHBbI YCJIOBHO NMPUHUMAEM MO
YIJOM € K BEPTUKAIM NpH yIie TPEeHHs MO KOHTAKTy croj3zanus o0=1[1" ,
tge=1,6/4,2 = 0,381;e = 21°. IHTEHCUBHOCTh TOPH30HTAJIBHOIO AKTHUBHOTO
JaBJICHHUs TPYHTa OT COOCTBEHHOIO Beca Ha riryouHe Y = h = 4,2 M onpeaensem 1o

dbopmyie:
p, = [181,154,20,38 - 0}4,2/ 4,2 = 33,04I]a.

NHTEHCUBHOCTh TOPU3OHTAILHOTO [ABJIEHUSI TPYHTa OT PaBHOMEPHO
pacrpeielIeHHON Harpy3KkH orpezaessem mno Gopmyse:

pq - 10112'0138= 4,56(1_[3.
KoaddummenT ropuzonTanbHoro qaBiaeHus rpyHTa npu 6 = [, = 26°,A = 0,38.

Pacuem  ycmotiuusocmu — nonodcemus — CmeHvl  Npomug - cosued.
Casuratoniyto cuity Fg, onpenernsiem o hopmyne (mipu Yy, = h)

Fsay = 33,04 4,2/2 = 69,3&H;
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I:saq= 4,56- 4,2 = 19,16¢H;
Fsa= 69,38 + 19,16 = 88,514[—1.

Pacuet ycToWYMBOCTH MPOM3BOIUM JJIsl TPEX 3HAUCHUH yria f3.

Pucynox 10— K pacuety MmacCUBHOM MOAMOPHOMN CTEHBI

1 cayuaii (B1 = 0).
CymMMy NpOEKIMH BCEX CHJI Ha BEPTUKAIBHYIO IUIOCKOCTH OIPENENsieM II0
dopmyne (1.21):

F,=88,54 (21° + 26’ ) +167,2 +0= 262xH.

Bec crennt (G., = 167,2kH) B3aT ¢ y4eroM Beca IpyHTa Ha ycTymlax
¢ynnamenta. [laccuBHoe compoTHuBiIeHHe TpyHTa Er ompenensiem mo ¢opmyne

(mpu hy =d = 1,2m).
Jst A = 1;¢; = 5klla; y; = 16,4xH/m>;
E =18,61,221/2 + 81,2 (1-1) tg 22 = 14,72xH.
VY nepxuBaroinyto cuny Fg onpenensem o ¢popmyie (mpu ¢; = 8 klla):
Fs=262tg (22— 0) + 2,48 +14,72 = 140,6H.

[TpoBepsieM ycTOMUNBOCTE cTeHBI U3 yciaoBus (1.16)

Fsa= 88,54xH < 0,9140,6 /1,1= 11%H.
23



YcnoBue yaoBIETBOPEHO.
2 cayvaii (B, =11,/2=17).
PaBHOz€EMCTBYIOIIAs] BEPTUKAIBHBIX CUJI

F. = 88,54 tg(2+ 26) +167,1+18,9 tgPt 2,42 / 2= 27%H.

[TaccuBHOE conpoTuBieHue rpyHTa E, onpenensem nmpu: A =tg2 (4 + [1/ 2)

[TpoBepsiem ycnosue Fs, = 88,54xH < 0,9 226,6 /1,1= 18%H.
YcnoBue yaoBIETBOPEHO.

3 cayyaii (B3 = [1,= 22°).

I, =8854 84,1 &1L
I, =185- 7,07 «II:
F, -: 3 H.

F:

YcaoBue BO BceX TpexX CiydasX YIOBICTBOPEHO, YCTOMYMBOCTH CTEHBI
IPOTHUB CABHUra 00ecreyeHa.

Pacuem npounocmu epynmosoco ocnoeanus

Tak kak tgd; = Fsa/ Fy, = 88,54 / 262 = 0,344 > sin; = 0,344 0 pacuer
MIPOYHOCTH OCHOBAHUS HE MTPOU3BOAUTCS.

Pacuem ocnosanus no oeghopmayusm
PacueTHOE compoTuBieHne rpyHTa ocHOBaHMs R ompenensem o popmyse:

= 1'31'11'1 N 5.85 xT1a.

rae Ya = 1,3;v2=1,1;k=1,1;M,=0,78;My = 4,11;M. = 6,67;d = 1,2m.

UnrencuBHoCcTs gaBnenus mpu A = 0,37u § = [ = 29° papna:
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PaccrosiHre OT paBHOJENCTBYIONIEN CABUTAOIIEN CUJIIbI IO HU3A MOAOIIBbI
CTEHBI ofpeesnsseM no Gopmyse:

h* =[49,48 4,2/ 3+13,86(4,2-0- 4,2/ 2)]/ 63,34 = 1,58
N3rubaromuii MOMEHT OT COOCTBEHHOTO Beca CTEHBI M TPYHTa Ha oOpe3ax
OTHOCHUTEJIBHO IIeHTpa TskecTH nogomBel XM; = 24,3xH - m.
ITo bopmyne
Mo = 63,34[1,55 - tg(22 - 29) (2,4 / 2 -1,55tg 1]+ 24,3 = 75,04H - M;
F,=63,34tg (21+ 29 ) + 85,3+ 0= 160,8H,

rne e= 75,07/160,8 = 0,4 >b/ 6 = 2,4/6 = 0,44;

Onpeodenenue ycunuti 8 noonoproii cmere. OnpenensieM yCWIns B CEYSHUU
crebl 1—-1 (mpu y = 3 M) o hopmynam

Ni =X F;=(0,5-1,2 +121,8)- 20-1,1+1,2- 0,5-18-1,15 +10-1,2- 0,5 = 71,2%H;

Pacuem noonopnoii cmenvi no npounocmu
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Marepuan crenst — OeroH B20 ¢ Rg =11,MIla; Rg = 0,Mlla;
Eg=2750MIIa.

M _ 46,73 h
Ilpuy ey=—=—-=0,65Mm>-=05mM pacuer 00 NPOYHOCTH
07 N 7122 2

IMPOU3BOAUTCA N3 yCIIOBHA

Koaddunuent, yunteiBaroniuii BiusiHue nmporuda B ceueHuu 3—31n = 1.
MuHuManbHas nmornepevyHast Cujia, BOCIpHHUMaeMasi 0ETOHOM

Qpmin = 0,5Rzbh = 0,5-0,9-100 - 100 - 0,1 = 405kH > Q = 42,24kH.

VcnoBus IMPOYHOCTHU BBIIIOJIHAIOTCA.

TI'ubkue noonopHvie cmenwvi

Ipumep 11. TpeOyercss momgoOpaTh U MPOBEPUTH pa3MEpPbl MOINOPHON
CTeHBbl KOHCOJBHOTO THIIA, MOKa3aHHOW Ha pucyHke 11, ucxons u3 CiemyrOIIMX
JAHHBIX: BBICOTA HACKIMM h. = 8M, TiiyOuHa 3an0xkeHuss GyHIaMeHTa hq, = 1,8 m,
00beMHBIII Bec 3achiNkd (ecok cpenmeii kpymsoctn) ¥ = 1,8 T/M°, yron
BHYTPEHHETO TpPEHUs TpyHTa ¢ = 35°, yroyl TpeHHs 3aChIIKM O 3aJHIOI0 TpaHb
creHbl @, = 17°30’ ,MHTCHCUBHOCTh TOCTOSIHHOW HArpy3KH Ha IOBEPXHOCTH
3achinky p=2T/M%, pacueTHOE COPOTHBICHHE CYIIECYAHHOTO IPYHTa B OCHOBAHHH
y Kpast TIOOIIBBI ITOANOPHOit cTersl R = 3,0kr/cM®, kosddummenT tperus 6eToHa
o rpyuty f=0,4, k=5kr/cm’,

Pemenne. OmnpeneneHue HOPMAJIbHOTO AKTUBHOTO JIaBJIEHUS 3aCHIKH
MPOU3BOAMUTCS HA YCIOBHYIO BEPTHUKAIbHYIO TIOCKOCTh B MPEINOJIOXKEHUHU, YTO
3Ta MJIOCKOCTh SIBJISETCS MIOCKOCThIO CUMMETPHH MO OTHOLICHHUIO K IJIOCKOCTSAM
CKOJIbKEHUS W YTO KacaTellbHble YCWJIMS Ha STOW IUIOCKOCTH OTCYTCTBYIOT.
03ToMy KO3((HIIMEHT aKTHBHOTO naBicHHsS A, Oepercs mo tabmmme 6[1] ms
a=0, o =35° =0, ¢,=0, A, =0,271. VIHTEHCUBHOCTh HOPMAJILHOTO
JABJICHUS 3aCHIIIKU HA YPOBHE MOJOMIBBI (DYHAAMEHTHOM TUTUTHI

g = 1 (he + b)), = 1,8(8 4 1,8) 0,271 = 4,78 T/ui2.

WMHTEHCHBHOCTD JTaBJICHUS, IEPEAAIOLIETOCS YEPES 3ACHIIIKY OT HArpy3KH P,
IPUIIO’KEHHOM Ha OBEPXHOCTH 3aChINKH,
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g =ph, =2-0,271 = 0,542 T/u2

COOTBCTCTBYIOHII/IC HOPMAJIbHBIC CHJIBI JABJICHUA COCTABIIAIOT.

@ — Plekh) 27898 _ 93,4 Tym;

@ = ghth. + hy) = 0,542-9,8 = 5,31 T/m.

a

X > ys
>~ »
< 19 l H i } J t  Grasime
Wonr vy Py AT yaTxI XY ]
11 |p | I
| : I
| | -
X
S | \
a ‘ I
<& . 11 = e %
LI- 4
H 6, | % \
6
t B
o ) — 1\
:? N 2.2 | | J g.
l 1 el
x } 1w & | ) _\ §.
?; DQ 6.7 e — __._..Gi.__ ,__!.L | QﬁJj
< sy ! ¢ S —
ga=1307m2 0| Bn=17 | 06 87 1T E45Tiv?|
—~id b | grosi’
NEHE =89 TYm
Gy 288 Ny N
Pucynok 11

['opu3oHTaIbHOE [ABJICHHWE W CHJia JaBJICHHS Ha CTEHY CO CTOPOHBI
nepeiHei rpaHu (€CM CTEHY CYMTATh HETOIBHYKHOM):

qg) = }\OThdb e 0’43- 1,8- 1,8 == 1,39 T/Mz,

n ok 1,39-1,8
Q=-42 =202 = 1,9 T/a.

PaBHOnEliCTBYIOIAs TOPU30HTAIBHBIX AKTUBHBIX CHJI, MPUJIOKEHHBIX K
IIOATIOPHOM CTEHE,

T" = QB Q"4-Q" = 23,4 - 5,33 = 28.73 T/nm.

[15eyo »Toi# cMIBI OTHOCUTENBHO IT0IOIIBEI
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, . 23,4-3,264531-4,9 _ 102,2

== 3,66 M.
28,73 28,73

IIpeosapumenvhwiii nOOGOP NPOPUJISL NOONOPHOU CHEHbL.

OCHOBBIBAsICb Ha METOJUKE TPENCIbHBIX COCTOSHHA U TMPUHUMAS
K02 GUITHEHTHI TEPErPY3KH I COOCTBEHHOT0 Beca ceuping = 1,1un; = 0,9, a
Ans jgaBoeHus rpyHTa ny = 1,2 m ng = 0,9, naifnem tpebyemyro mupuny b
byHIaMeHTHOM TIMTHI U3 ycioBuid. [Ipu 3TomM OyaemM mosib30BaThCsA 3HAUCHUSIMU
napameTpoB @ M 1, COOTBETCTBYIOIIMMU AAHHOMY MPOQUIIO0 MOIMNOPHONW CTEHBI
(mpodmite 9 Tabmuer 15[1]).

A) W3 YCIOBUS YCTOWYMBOCTH TPOTHB CABUTAa IO OCHOBAHWIO IIPH
K03 GUIMEeHTy ycioBuil paboTel m. = 1, umeeM no (opmysne NpUBEIECHHON B
tabmuier 15[1],

b — ohl . 0,4-9,8

0,668 0,668

= 5,88 ,

IapamMeTp w OMPENEIAETC KaK
H
X
"0 0% 1 9.98,73—0,9.1,%
PR T T 0,9-0,42,5.9,80

= 0,391 = 0,4.

s cunbl Qy B3AT KO3(pGUIUEHT neperpy3Kku, OONbIINN €AMHULBL, a AJIs
CUII Qg U G" —MEeHBIINN €TUHULIBI

b) n3 ycnoBus mpo4HOCTH rpyHTa OCHOBaHuA Ipu Ny = 1,1, w = 0,4 u
Y =0,572

x%{nﬂcmm(z-—w)—p

+]/[nGTch2m(2—3tp)]2+6R(Q§an-—Q$ Qz¢)}=
=3LO{ 1;1.2,5-0,4.9,82-(2 — 3-0,572) -+

+ V11,1-2,5-0,4-9,82(2—3-0,572)]?-+-6-30(28,73-1,2.3,56— "
— TT195.0,9-0,6 = - [30,6 + 1/ 30,62 + 21800 ) = 6,05 .

He mpou3sBozsi MOBTOPHOTO TIepeceyeHusi, COOTBETCTBYIOIIETO BTOPOMY
NPUOIMKEHUIO, TPUHUMAaeM OKOHYATeNIbHO b = 6M, a IJIMHY MepeIHer KOHCOJU
b, = 0,25, b = 1,5m.

TouHBI TUIEBON ITUTH BBEPXY U BHU3Y IPUHUMAEM PaBHBIMHU:
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do=t =28 04 mu d—"-~08
24 24 i2

Takumm KC, IPUHUMAIOTCA U TOJIIWHBI (I)YHI[aMeHTHOﬁ IIJIMTBI.

IIposepka npunsamozo npoguis nOONOPHOU CMeHbl

Tak kaxk mnpodunar 9, mnpuBeneHHbli B Tabmuie 15[1], HeckoybKO
OTIIMYAETCS OT TMPUHATOTO, MOCIEAHUIN MOJBEPraeTCs OKOHYATEILHON MPOBEPKE.
Kpome TOro, s TOCTPOSHHUS OHIOPHl H3THOAIONIMX MOMEHTOB HYKHO
IPEBAPUTEIHLHO MMOCTPOUTH JIIOPY PEaKIUii OCHOBAHHUS.

Jl7is ynpoIeHusi pacdeToB MCXOIUM W3 CPEIHEH TOJIIMHBI TUTUT, PaBHOU
0,6m. TOrma HOpMaTHBHBIC BEPTHUKAIBHBIC CHIIBI, JCUCTBYIIHE Ha MOIMOPHYIO
CTEHY, OylyT paBHBI:

B o 95.0,609,8 = 14,70 T/x;
Gy = 2,5-0,6-3,8 = 5,70 T/m;

Gi =2,5-0,6-1,6 = 2,39 T'/n.
OO6muit Bec xey1e3006TOHHOM KOHCTPYKIIMK COCTaBIISIET
G, = 2,39 -+ 5,70 -+ 14,70 = 22,79 T/n.

K cuiiam coOCTBEHHOTO Beca CTEHbI JOJKEH ObITh MPUOaBIEH BEC TPyHTA
. . . _ 2.
Ha MepeIHel U 3aJJHel TUIUTaX ¢ YYeTOM MMOCTOSTHHON Harpy3ku p=2T/m"

G =1,8-3,8-9,2 = 62,8 T/m;
GE=18-1,6-12—3,46 T/m;
P"=20.3,8=7,6 T/m.

ITonnas HOpMaTUBHAs BEPTUKAJIbHAS CUIIA
N¥ == 22,79 4- 62,8 - 3,46 7,6 = 96,65 T/m.

BricoTa PpaCIIOJIOKECHUS HEHTPA TAXKCCTH CTCHEI U B€CAa I'PYHTA C HarpysKoﬁ
OT IOAOIIBEI CTCHBI

5 — 2,39-0,8+5,7-0,3 +14,7-4,9--62,8-5.2 - 8,46-1,24-7,6-10,35'_
0 96, 65 .
483,37

:WZS'O M.

[TocTtostHHAs Harpy3Ka yCJIOBHO MPUBEICHA K SKBUBAJICHTHOMN BBICOTE:
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__p 2,0 _
h, = = 1,8__1,10 M.

I'opnsonTanbHple Ccuabl ompenesieHsl paHee. IIpoBepka ycToW4YHMBOCTH
IPOTHUB CABUTa II0 OCHOBAHUIO IPOU3BOAUTCS 1O GopMyIie

n, T _ 1,2.98,73 34,50

in' g Nofng Qi 0,4-0,9-96,65 4-0,9-1, 95 35,02

=0,963< m,=1,0.

[IpoBepka ycTOWYMBOCTH NPOTUB OMPOKHIBIBAHUS IPOU3ZBOJIUTCS C YUETOM
nedopmaruu ocHoBaHUsI. [[71s1 3TOr0 HaX0IUM CMEIIIEHUE OCH BPAIICHUS

1 Y12 Ny, .'/12966550
d*'_?f]/ R 5000 0,525 »

" IpCaACiibHAA BCIIMYMNHA OKCICHTPUCUTCTA

bup= ——d= > 0,525 = 2,475 .
2

PacueTHblii MOMEHT BCE€X CHUJI OTHOCHUTEIBHO CEpPEeJAMHBI IOOIIBbI
GbyHIaMEHTHOM IITUTHI
M=09(239.2,2—57-1,1 +14,7-1,1 — 62,8-1,1 -

+3,46-2,2—7,6-1,1) + 1,2(23,4-3,26 + 5,31-4,9) —
—1,25-0,9-0,6 = — 49,2 + 123 — 0,67 = 73,13 Tm/m.

PacuerHast BepTukaibHast cuiia N = ng - N¥ = 0,9 - 96,65 = 87 T/wm.
PacueTHbIl SKCLEHTPUCHUTET
M 73,13

6= — =" = (),842 m.
N 87

[IpoBepka Ha ONPOKUBIBAHUE JTAET

¢ 082 _ 339<m —08.
enp 2,475

J7is TOCTPOEHHUSI SIMIOPHI JABJICHUI Ha OCHOBAHUE M SIIOPHI U3THOAIOINX
MOMEHTOB B IUIUTaX HY)KHO HCXOJUTh U3 KOIPGUIUEHTOB MEPErpy3k MAJis
BEPTHKANbHBIX CWI N=1,2, Tak Kak 3TO NPUBOAUTCS K OOJBIIMM BETUYMHAM
JABJICHUI U U3ru0aronmx MOMEHTOB.
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B sTom ciIy4dac pacquHHﬁ MOMCHT BCCX CHJI OTHOCHUTCJIBHO CCPCIAWHLI
ITIOJOIIBBI (IJYHHaMCHTHOﬁ IIJIMTEI, paCd€THaA BCJIMYKWHA CHUJIa 1 €€ DKCHUCHTPHUCUTET

OyIyT CleayIOIIHeE:

M= — 49,2-% + 123 —0, 67 = 56,83 Tamlm;

N =1,2-96,65 =116 T/n;

56.83 _ 0,49 .
116

M
= — —
N

KpaeBble naBieHust Ha OCHOBaHME 1MOJ] GyHAAMEHTHON MIJIMTOU PaBHBI:

_ N (L 8e)_ 16 () 60,49 -
e (1+b) 6(1+ 6) 98,8 T/

cmax b
= 2,88 kl'lem?2 < R = 3 wl/cm?.

o = (1= 5) =M (1S g0 7

N3rubaronmii MOMEHT y OCHOBaHHS JIMIIEBOM TLTUTHI

4,63.92 __9;.9_3'?17_2.“'_.0,9 = 100,8 Tu/m.

M, =( L 0,542.92 )1,2

Wzrubarommii MOMEHT y OCHOBaHHS THUIBHOW 4YacTH (yHIaMEHTHOU

ITIJINTBI
M, =1,8.3,7-9,2-1,85-1,2 +2,5-0,6-3,7-1,85-1,24-2.3,7-1,85.1,2—
—3’-9'—;"«7—2_(21,5~9,9)- 3—633 — 70,4 T/n.
W3rubaromiuii MOMEHT Y OCHOBAaHHMS IEPEIHEr0 BHICTYNMA (yHIAMEHTHOM
IIJINTBI

My=—1,8-15-1,2.0,751- ?ﬁ?l 1,52 + (28,8 — 24,1) %gz_

—2,6-0,6-1,5-0,9-0,75 = 27,37 Tm/nm.

CyMMa MOMEHTOB, IEUCTBYIOIIHX Ha y3€l,

SIM = M, — M, — M, = 100,8 — 70,4 — 27,37 — 3,03 T/n.
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DT M3rudarone MOMEHTHI HE COBCEM TOYHO YPaBHOBEUIUBAIOT IPYT
JIpyTa, TaK KaK OHU MOJICYUMTAHbI HE JIJI1 TEOPETUYECKOM TOUKHU y3Jia CONPSIKEHUS B
JIMHEWHOM PACUETHOU CXEME, a ISl CEYEHHUM T10 TPAHSIMHU TUIUT.

IIpakTHueckoe 3ansiTue Ne 89
Pacuet o0xe1ku ToHHe 5. [IpoexkTHpOBaHUE cevyeHUs U MPoPuIs
TOPO/JCKOI0 TOHHEJIA

Aneopumm u npumepvl pacwema MHOSOCIOUHLIX KPY2O8bIX 000eNoK
monnenet. O0nenKy paccmatpuBaroT kak (N-1) cioiiHoe KoJIbIO; N-i cllor —
OECKOHEYHO TOJICTBIM MacCHB. 3ajlaBacMbIe PacueTHBIC HArpy3KH HEPaBHOMEPHBI
10 YTy , OTCUUTHIBAEMOMY OT OCH, IPOXOJAIICH Uepe3 MaKCUMYM PaJHaaIbHON
Harpy3Ku

Cr = po+ p2 cos 26;

T0= Q2 sin 26,

rne W —paadanbHas U KacaTeldbHas COCTABIISIONINE HATPY3KH;
, M —IapaMeTpbl HArpy30K (3aJal0TCsl WM BBIYMCIISIFOTCS TPUBEICHHBIM
bopmyam).

[Ipu pacyere 00m€NOK, CIOM KOTOPBIX HEOJHOPOIHBI MO MEXaHHUYECKUM
CBOIICTBaM, HampuMep, OETOHHBIE C apMaTypOl TMOKOM MU JKECTKOM WU CIIOH C
peOpUCTHIMU  TIOOMHTAMH, YYUTHIBAIOT HEPABHOMEPHOCTb  pacHpelesieHuUs
HAnpsDKEHUH 1o  ceyeHuto. HeoqHOpOoIHOCTh MaTepHalioB B KaXKIOM  CJIOE
XapakTepusyercss KOI(QOUIIMEHTOM apMHUpPOBaHUS, KOTOpas  OMNpeaesseTcs
OTHOILIEHUEM IUJIOIIA M CEYEHHs apMaTypbl K IUIONIaaAM cedeHus ciosi. Eciu
BHYTPEHHHUM CJIOEM OOJIEIKU SIBJISAIOTCA peOpUCThie THOOMHTH 0€3 3aroJHEHUs
POCTPAHCTBA MEXIYy peOpamMH, TO CTENEeHb APMUPOBAHHS BBIJEICHHOTO CIOS
pebep ompenensioT OTHONIEHHEM IUIOLMIAAM CeueHHus pedep K IUIOLAAu
MEXTypeOepHOTro MpoCTpaHCTBa U pedep.

Hcxoonvle dannvie 01 pacuema
1. CpoiicTBa rpyHTa B MacCHBE:!

— Moyb gedopmarmu, Kre/cm’;
— ko3¢ dunment I[lyaccona;

— 00BbeMHas Macca IPyHTa, Kre/em’,
— K03 PUIIMEHT CEeHCMUYHOCTH;
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— Ipeo0IaJarouil mepuol KoneOaHuil YacTUl] TPYHTa,
— CKOpPOCTh DPACHpPOCTPAaHEHHsI YNPYTUX BOJH CXKATUSA-PACTSDKEHUs, cMm/c,
OTIPEIEIISIOT TI0 (hopMyJie

N 980E (1 — vp)
a= VT (1 +v) (1 —2v,)"

2. JlanHble 10 00eKe:!
N-1 —KOJIMYECTBO CIIOEB;
- paauychl KoHTypoB cioes (1=0,1,...n-1);
— cTeneHb apMupoBanus cioes (1=1,2,...n-1);
., —Momyu aed)oOpMAIHH MATEPHAIIOB CIIOEB, Krc/cM;
— OCHOBHOT'O MaTepHaa;
— apMaTyphl;
— ko3 durments! [TyaccoHa MaTepraoB CIoOeB.

3. CeiilcMuueCcKe BO3IEHCTBUS

Poc

«keveiTo;
45 (1 — vp) cveile

Pr. =3 ) (1—2%)@ —4v) .

4. Tlopsinok pacuera
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E;= Ej(1 — A) + EYA,

=l,2, » '_‘lo
X‘=3——4V"; G"-: E‘ ! "
20+ v)
2 4 3
Ct=-—&—: D; _c'..:.l_.: H;-—--.(f.‘Q.f..Q.
Rl"l X+ 1 X+ 1

iﬂ:l, 2,’..,71-—- 1.
{2k}, (Bre)y {Yar)s {31} —kBampatnbie MaTpHUR (3X3).
i=12...,n—1,

sgl-0;3;2=7{‘:.(c?+9c;+3c3+3)+2;

< 1

. < 1
3§l=0; 6§2=F‘(c?——3c:-3c?—3)—4;

1

'533=ﬁ;-(c?~3c§‘+3cf+3)~—4;

1 - - 1 - - 1 - 1 -
i i i i i ] ¢ i
R ¢ T2 e Ay ) ‘8 =.._.? ; 1t m— ;b —— — .
k) Gy ki TG e W TG T Sy G

TUTst N-TO OECKOHEYHOTO CJI0sT KOADUITMEHTHI

afy=—2 af=0; afy =0,
0 =0; ap=—3(X, + 1) + 2 afy=3(x, + 1) — 4
ay =0; afy =3(xn + 1) — 4 2f = —3(x,+ 12
=Xt i =050

B =0; B =6(x, + 1): By =0,
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Bg = 0; Bl = —6(xp + 1); Bl =0;

Al={a}: B = (B}) i=1,2...,n
S 5% W =0 @y =0;
=0Ty — o (3 4 3+ 9+ 1)+
o= 7 (3 + 3+ 3 — 1) — 4
ab, = 0; ;§2=%(30?+3¢?—-3c?——1)-——-4::2.‘;,3;

. 1
“33““;‘,;(3¢'?+3¢?—3¢3+1)+2;

- - 2 _ 9
- - 2 . 4
i o a8l 4 ) _ ‘
o= By = (0 + 1) Bl m el
;‘ =——1—' ;IEO- :"l =0.
11 Dl v 12 ' T13 ;
—[_0-‘1___2_ 36‘ 22 3.:‘_12302 I-
- - 2 _ 4
= = (G +3): T=—g- -
o

— - 0 V.=
511*-5;'—2 U2 =0; 35 =0.

Flm ) Di={¥,;li=12....n—1L

000
=000
000

kl._____[__AI-H_!_ Di +Fl1{l—1]-lBl+l'

rac —IIpHU pacyecTe 06,Z[€JIKI/I COBMECCTHO C MaCCHUBOM
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Py

P"=1{ p3
Q:
! 2 cod (“?'*' l)"‘l2 f 4c]

§] =3 e S T e cmem—— G T c————
1 ) 12 D 7 ' 13 D g ¢
G—1 (G-1) (6i—1)
. d. gl .
S =Sy Sp =Sy Sy =Sy

; 41 o ¢} +6c]+1 2(:,‘-2&-1)_

— - R I
METEIT  RT T @Iy RT Ty

Do od o dd .
S =Sy Sp=— S Sig=— sy
4 2
i Lo A 2(cj+ 2 —1)
=83 ly=35 Hy=— o
(G—1)
T IR S I SR
Iy =1ty fo=—lg ln=—15
! i
S 8.
i oL 2 . .
Ig=—— Ip=—g In="Sy
& ¢
R S S IO L
=8y o= —1lyg lg=—1ly
5. Hanpsoxenue B a5ieMeHTax 00eIKU
e
J
]
{u6 . .
)= ;=12 (=12 ..,n=1).
Sinc
L °{H6

3HAUKU «BC», <«®O», <«dHC», «@0» YKa3blBalOT CEYEHHUS, B KOTOPBIX
OTPENEISAIOT HANpPSDKEHUS: «B» - HAa BHYTPEHHEM KOHTYpE CJIOs; «H» - Ha
HApy>)KHOM KOHTYpE CIJIOS; «C» - B CBOJe (IO OCH JEHCTBHS MaKCHMAJIbHOW
Harpy3Kku); «0» - B Ookax (0 OocH, MEPIeHINKYJISPHOW HAMPABICHUIO NEHCTBUS
MaKCUMAaJIbHOW Harpy3kw). BepxHWil WHAEKC «i» yKa3blBaeT Ha Marepuai, B

KOTOPOM OINPEAENSIIOT HAIPSHKEHUS: — 0eToH, —apmarypa; | — Homep
CJIOS1.

Ej
Bj=— [su) - PL+ (tw) PY7']
/]

(1<k<4)
(1<l1<3)
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54321
1 —cunoii 6e3 3anoaHeHus; 2, 5 —ClIoN CIIMHKW YyT'YHHBIX THOOWHTOB,;
3 —cnoii 6eToHa; 4 — clo KOMOMHUPOBAHHBIN
(peOpa TFOOMHIOB M OETOHHOE 3arOJIHEHHE)

Pucynok 12 —KoHCTpyKIIMS MHOTOCJIOMHOM KOJIBIIEBOM 00IETTKH

6. Ilpumep pacuera 00JENKH, COCTOSIICH U3 JIBYX CJIOEB YYT'YHHBIX TIOOMHTOB C
3aIlOJIHEHHBIM O€TOHOM MEXy HUMHU, pUCYHOK 12.

CBoiicTBa rpyHTa B MACCHBE:!
Moyb gedopmarmu — 7000krc/cm?;
koapumuent Ilyaccona — 0,30;
o6bemuas macca 0, 0026 2rc/cm?;
koapuimeHT ceicmuynoctu — 0,1;
npeobanaroniuii nepuoa konebanuit  — 0,5,

[Tapametpsr oOaenku mpuBeneHbl B Tabmune 1. [TapameTrpsl Harpy3ox Ha
CJIOM OOJENKH MPHUBEACHBI B Ta0nuIe 2. DMIOPHl HANPSHKEHUH B MIENBITe CBOAA U
Ha TOPU3OHTAJIHLHOM JIMAMETPE B CEUEHUAX IO pebdpamM W MeXpeOepHOMY
3aMOJTHEHHIO B KI'c/CM” MOKa3aHbl Ha pucyHke 13.

OTtHomuienue miomaaein Monynu nedopmanuii Kkre/cm”
Ne | Paguyc, | momepedHoro ceueHus pedep Koaddunment
CI1ost cM (apmatypa) KO BceMy CIIOO [Tyaccona

5 474 0 1000000 100000t 0,25

4 471 0,1 240000 100000t 0,15

3 447 0 240000 24000( 0,25

2 377 0 1000000 100000t 0,25

1 374 0,1 0 100000t 0,15

0 350
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a — CeUYeHHE B IUIBITE CBOJIA 10 pedpam; 6 — TO K€ Mo MeXpeOepHOMY
3aI0JTHCHUIO; B — CEUYE€HHE Ha TOPU30HTAIBHOM THaMeTpe Mo pedpaM; T —TO ke
0 MEKPEOSPHOMY 3aMOTHEHHIO (WILITFOC» - CKATHUE, MHUHYC» - PACTSHKECHHE)

Pucynoxk 13 —3Omropbl HAMPSHKEHUH 10 CEYSHUSM MHOTOCIIOWHON 001eTKN

No TTapaMeTph! Harpy30K, Kre/cM”
- [Ipumeuanue
ciost

5 1,1656 0,1663 - 1,5841 Bremaue
4 1,0722 - 0,0789 - 2,05¢ Harpys3ku
3 0,8873 - 0,7343 - 3,046¢

2 0,2691 - 0,9499 - 2,044¢

1 0,1208 - 0,4559 - 1,020¢
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Opranusanusi CaMOCTOATEIbHOM PadoThI

CamocrosiTenpbHasi padoTa CTYJICHTOB HApSIy C ayJIUTOPHOU TMPEICTaBIISICT
onHy 13 GopM y4eOHOTO MPOIecca U SABJISIETCS CYIECTBEHHON ero JyacThio. J[iis ee
YCTENIHOTO BBITIOJHEHUS HEOOXOIUMBI TJIAHUPOBAHUE W KOHTPOJIH CO CTOPOHBI
MIPETIO/IaBaTEIIs.

B pamkax wu3ydyeHUs JUCIUIUIMHBI TPEAYCMOTpeHO 8 4YacoB Ha
CaMOCTOATEJIbHOE W3Y4YEHHE Pa3/esioB sl o4HOM (opmbl oOydeHus, 43 — s
3a04HOM, 43 —/JIs1 COKpaIEHHOM.

dopmoii  camoCTOITeNbHOM  paboThl mo  jaucuuruinHe  «llox3eMHbie
COOPYKCHHSI» SBIIACTCS:

- CaMOTIOJITOTOBKA K MTPAKTHUYECKUM 3aHATHSIM;

- CaMOCTOSITEIPHOE N3YUYEHUE PA3JIENIOB;

- IOATOTOBKA K 3aYETY.

CaMoCTOsTeIbHOE U3yUeHUe pa3ienoB (odHas (hopma 0O0ydIeHMs)

Konmn.
No HaunMeHoBaHMe TeM ISl CAMOCTOSATEILHOTO U3YUECHHUS HACOB
3 Yyer HakJIOHAa OTpaxkJACHHs M TMOBEPXHOCTU TPYyHTA MpHU 4
OnpeJIeJICHUN aKTUBHOTO JIABJICHUS
S5 | Pacuer 06/1e51Kku TOHHENS C yU€TOM OTIIOpa rpyHTa 4
Hroro

CamocrosiTeIbHOE HW3yYeHUE pas3/ieioB (3a04Has, 3a04Has YCKOpEHHas
dbopma oOyueHus)

Ne HamnmeHoBaHME TEM /ISl CAMOCTOSITEIILHOTO H3yUeHUS rﬁzgﬁ
1 | OOuue cBeneHus O MOA3EMHBIX COOPYKEHHUAX 6
2 | HampsbkeHHOE COCTOSIHME TPYHTOBOTO MacCHBa
3 | Teopus naBieHusi TpyHTa Ha MOATOPHBIE CTEHBI 4
4 | YdeT HaKJIOHa OTPaXXICHUS U TIOBEPXHOCTH TPYHTA 4
5 | Onpenenenue Harpy30K Ha MOJI3EMHBIE COOPYKEHUS )
6 | Pacyer Ha MPOYHOCTH MOJ3EMHBIX COOPYKEHHMA 4
7 | Pacyet 00/1e1KM TOHHEISI C yU€TOM OTIOpa IPyHTa 4
8 | KoHCTpyKIIMY TOPOACKUX IMOA3EMHBIX COOPYKCHUN 6
9 | TexHONOTHSI BO3BEACHUS MOI3EMHBIX COOPYKEHUH 4

Hroro 43
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